

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Совершенствовать стиль работы

Бюро партийной организации проволочно-штрипсового цеха вынесло на обсуждение собрания насущный вопрос — итоги работы цеха за 1982 год и задачи парторганизации по выполнению производственной программы 1983 года. Его жизненная необходимость, острота тем обуславливались, что цех в прошлом году не выполнил государственный план, остался в большом долгу перед потребителями.

К исходу второй декады января имелись выверенные нерешенные проблемы, неиспользованные резервы, причины плохой работы. Обостренный подход к ним еще и тем диктуется, что коллектив стана 250 № 2 и в январе не улучшил работу, продолжал наращивать долг. За первые две декады

Выходит, такую оценку можно взять под сомнение. Никто сомнения не высказал. Тогда что же надо для активизации работы секретаря, бюро и всей комсомольской организации? Какие видит для этого возможности коммунист, руководитель, старший товарищ?

Исполняющий обязанности мастера производства С. И. Кравцов:

— На стане 250 № 1 снижена производительность труда. Одна из основных причин — низкая квалификация молодых рабочих.

Выступающий, наверное, прав, назвав данную проблему. Но кому она адресована, кто и как ее должен решать? Было бы полезным, если бы т. Кравцов внес предложения по повышению эффективности наставничества, улучшению руко-

коммунисты — руководители общественных организаций?

Дежурный электромонтер, партгруппорг второй бригады стана 250 № 2 Н. А. Ларкин:

— Мало уделяем внимания укреплению дисциплины труда и порядка в коллективе стана. Она во многом будет зависеть от того, как мы, коммунисты, поведем эту работу, какой покажем пример. Надо не замазывать, не скрывать недостатки, а решительно бороться против них.

Не один вопрос можно поставить и после выступления т. Ларкина, лучшего, как характеризуют в бюро, партгруппорга. Беседа с ним после собрания, я спросил Николая Андреевича: почему, по его мнению, в выступлениях коммунистов была безадресная, бьющая мимо цели критика и совсем не было самокритичного признания причастности к недостаткам?

## МИМО ЦЕЛИ

не справился с планом и коллектив стана 250 № 1.

Для полноты анализа положения дел, наверное, что должны были бы дать подготовка и обсуждение отчета начальника и секретаря парторганизации цеха на заседании парткома прокатных цехов состоявшегося в начале января.

Все это обязывало партбюро и его секретаря А. К. Смирнова основательно готовить собрание с такой масштабной, перспективной повесткой дня. Только при таком подходе оно было способно активизировать коммунистов, поставить перед ними конкретные цели по улучшению организации труда, повышению эффективности производства и по мобилизации масс на выполнение планов и обязательств.

Чтобы собрание сработало в этом направлении, не обойтись без деловой, конструктивной критики, четко адресованной, содержащей предложения по улучшению всей хозяйственной и партийной работы. В равной мере не обойтись, думается, и без самокритики. Она — показатель правильной оценки недостатков, личной причастности к ним, способности к их устранению.

Нет сомнения, коммунисты, которые выходили на трибуну, где-то в глубине души имели желание именно так выступить. Другое дело, сочеталось ли желание с содержанием выступлений. Приведем некоторые из них, так сказать, саму их суть, отбросив ничего не проясняющие слова.

Исполняющий обязанности начальника смены бригады № 1 А. И. Крячко:

— Комсомольская организация и ее бюро плохо занимаются воспитанием молодежи и укреплением дисциплины. Нарушающих ее комсомольцев не обсуждают, не применяют к ним мер воздействия. Секретарю комсомольской организации Г. Шевелеву, принятому сегодня в члены партии, задать вопрос, сколько комсомольцев обсуждено за нарушение дисциплины, так он ответить не смог.

Почему такое возможно, в чем причины? Ведь Шевелева только что характеризовали с лучшей стороны.

водства им, технического и другого обучения молодых рабочих.

Старший мастер стана 250 № 2 В. А. Попов:

— Анализируя работу бригад, приходишь к выводу — снижен уровень технологической дисциплины. Мы сейчас ведем линию на достижение взаимозаменяемости рабочих. Но надо более серьезно заниматься обучением молодежи.

Взаимозаменяемость, разумеется, предполагает обучение умению работать на разных агрегатах. И если сейчас в коллективе стана берется за это — хорошо. Но ведь т. Попов обошел молчанием тот факт, что на стане не ведутся технологические карты по уходу за оборудованием, и технологи не знают, когда и что надо делать. А отсюда преждевременный выход из строя оборудования, поломки, аварии. Что же мешает выполнять предписанное?

Бригадир электромонтеров стана 250 № 1, председатель комитета профсоюза В. А. Агарков:

— Шестидесят процентов инженерно-технических работников цеха — «исполняющие обязанности». Это снижает их уверенность, заинтересованность в работе, инициативу и ответственность. Они даже своих подчиненных толком не знают. Где уж тут говорить о воспитательной работе. Администрации цеха пора обратить самое серьезное внимание на командиров производства среднего звена, на работу с резервом на замещение.

В прошлом году мы мало уделяли внимания работе общественных организаций. Возглавляющим их коммунистам пора проникнуться ответственностью за порученное дело.

Вот уж поистине никого и ничему не обязывающее слово, сказанное с трибуны партийного собрания. Разве партбюро и цеховой комитет профсоюза не ответственны за подбор, расстановку и воспитание кадров? Кстати, на упоминавшемся заседании парткома прокатных цехов отмечалась их крайне слабая работа в этом плане. Если же администрация тормозит эту работу или неправильно ее ведет, то где партийный спрос? И, наконец, что это за безымянные

Осторожно подбирал Н. А. Ларкин слова и оценки. Делал он так, наверное, как член партбюро. И все же их можно свести к следующему: перестали говорить правду в глаза, боимся как бы кого не обидеть, а потому и личные недостатки обходим. Эта «болезнь» приняла в организации затяжной характер, а партбюро стилем своей работы усугубляет ее. Собрания готовятся узким кругом лиц, чаще всего одним секретарем, без участия актива коммунистов. В докладах не достает анализа партийной работы, ее критики. Они больше смахивают на хозяйственные отчеты, никого за живое не задевают. Постановления принимаются обтекаемые, выполнение которых трудно организовать и проверить.

Вот и январское партсобрание секретарь по существу готовил в одиночку. К чему свелось выступление, достаточно было сказано выше. А какова нацеленность постановления?

Возьмем два основных пункта. Они обязывают комиссию партконтроля деятельности администрации обеспечить действенный контроль за соблюдением технологии, улучшением условий труда и усилением режима экономии, а партгруппорг стана 250 № 2 — заслушивать старших рабочих по каждому случаю срыва задания. Когда и что конкретно должны сделать комиссии партконтроля, ясности нет. А разве партгруппы не заслушивают виновников срывов заданий? Оказываются, заслушивают. Но не сводятся ли эти заслушивания вот к чему.

В постановлении декабрьского партсобрания было записано — заслушать на заседании бюро отчет помощника начальника цеха по механизации В. В. Шмика о состоянии кранового оборудования. Заслушали. О чем и информировали коммунистов на данном собрании. На что из зала последовала реплика: «Так ведь краны после этого лучше работать не стали». Вторая реплика дополнила первую: «Зато заслушали!»

И этот штрих не лучшее дополнение к характеристике стиля работы бюро...

П. КУЧУМОВ.

## Заметки с партийно-хозяйственного актива

ПОДСЧИТАНО, что в микрорайонах, над которыми шефствует комбинат, проживает без малого половина населения города. Нетрудно представить, какая огромная ответственность по наведению порядка ложится на рабочие коллективы. И это закономерно. Предприимчиво небезразлично, как протекает отдых рабочих, как восстанавливают они свои силы, с каким зарядом заступят на новую смену, не испортит ли хулиганская выходка настроение трудового человека, а то и его здоровье.

Из доклада и выступления на собрании партийно-хозяйственного актива, где шла речь об усилении работы по месту жительства, эта актуальнейшая тема вырисовывалась даже зрительно: сильная мускулистая рабочая рука держит за шиворот пьяницу и хулигана, тунеядца и дебошира — тех, кто мешает нам спокойно жить.

Большими силами располагает комбинат в борьбе

# МИКРОРАЙОН

с этим злом. Да и опыт накоплен немалый. Об этом подробно говорилось в докладе секретаря парткома комбината А. П. Литовченко. Советы общественности, депутатские группы, домоуправления, цеховые комитеты, участковые инспекторы, инспекции по делам несовершеннолетних, товарищеские суды, народная дружина, лекторские группы — все приведено в действие и контролируется коммунистами, партийными организациями. Прочно вошла в практику такая форма работы, как составление паспорта микрорайона, где учитываются социальный состав населения, его специфика, оперативная обстановка, возможности для проведения политико-воспитательной и культурно-массовой работы.

Именно так, с учетом всех особенностей микрорайона, широким привлечением актива, строят работу советы общественности, где головными партийными ор-

ганизациями являются управление коммунального хозяйства, доменный цех, мартеновский цех № 3, управление железнодорожного транспорта, огнеупорное производство.

Достоинством города стал опыт работы по сохранению жилого фонда и усилению общественного порядка совета общественности 125-го микрорайона, который много сил отдает зам. начальника ЖЭУ по воспитательной работе А. И. Клисторнер.

Нелегкий микрорайон «догнал» совету общественности УИВКХ. Находится он на поселке «Щитовые», а это окраина города. Тем не менее здесь порядок: на учет взяты каждая неблагополучная семья и каждый трудный подросток, общественность вместе с милицией выходит в массовые рейды по охране общественного порядка.

Однако в ряде советов общественности, отмечено в



## На правом фланге пятилетки

В коллективе первого цеха механизации хорошо знают кузнеца Анатолия Николаевича Шишкина.

За многие годы работы в цехе он в совершенстве изучил свою специальность и выполняет все заказы досрочно и с высоким качеством.

Ударник коммунистического труда А. Н. Шишкин неоднократно добивался первенства во внутрицеховом социалистическом соревновании. Ему присваивалось звание «Лучший кузнец» в системе комбината.

На снимке: А. Н. ШИШКИН.

Фото Н. Нестеренко.

## Рекомендательный список литературы

### Курс СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА КПСС.

Тема: Улучшение материально-бытовых условий жизни народа.

Улучшение материально-бытовых условий жизни народа. — Политсамообразование, 1983, № 1, с. 70—72.

Чернов Е. Личные потребности и материальные предпосылки их удовлетворения при социализме. — Политсамообразование, 1983, № 1, с. 15—23.

Бим А. Социальное обеспечение в СССР и странах капитала. — Аргументы и факты, 1983, № 3, с. 16—19.

Николаев Н. Социальный прогресс и благо человека труда. — Политсамообразование, № 11, с. 22—30.

Кавалеров А. И. XXVI съезд КПСС о совершенствовании социалистического быта. — Науч. коммунизм, 1982, № 3, с. 27—36.

Благосостояние растет, единство общества

крепнет. — Агитатор, 1982, № 21, с. 30—32.

На что потратить рубль? — Политинформатор, 1982, № 5, с. 25—29.

Стираются различия (сближение уровня жизни в городе и на селе). — Агитатор, 1982, № 14, с. 22—24.

Квук Д. Г. Важное направление политики КПСС по подъему жизненного уровня советских людей. — Вопр. истории КПСС, 1982, № 1, с. 41—50.

### Курс ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА КПСС.

Тема: Внешнеэкономическая политика КПСС.

Внешнеэкономическая политика КПСС. — Политсамообразование, № 12, с. 82—91.

Скачков С. А. Внешнеэкономические связи СССР. — Экон. газ., 1982, № 20, с. 1—2.

Дубинский И. Продовольственная программа и сотрудничество стран

СЭВ. — Политинформатор, 1982, № 19, с. 28—32.

Ваганов Б., Фрумкин А. Внешняя торговля СССР. Нелепые измышления и разумные голо-са. — Аргументы и факты, 1982, № 19, с. 16—19.

Алексеев А. Ф. и др. Внешнеэкономическая деятельность советского государства. — М.: Знание, 1982, с. 64. (Сер. «Экономика», 8).

Гринев В. Совершенствование управления внешнеэкономическими и связями СССР со странами СЭВ. — Вопросы экономики, 1981, № 8, с. 108—114.

Рыбаков О. К. Деятельность КПСС в области повышения эффективности внешнеэкономических связей СССР. — Вопр. истории КПСС, 1980, № 12, с. 24—36.

Кормнов Ю. Хозяйственный расчет и внешнеэкономические связи. — План. хоз-во, 1980, № 12, с. 99—104.

Библиотека парткома ММГ.  
Библиотека профкома ММК.